По благословению Настоятельницы Николо-Сольбинского женского монастыря Игумении Еротииды

Дорогие сольбинцы!

Такими словами начинается каждый из номеров нашей газеты. Этим приветствием мы объединяем в одну добрую и дружную семью всех наших дорогих читателей, тех, кто уже побывал в Николо-Сольбинском монастыре, и тех, кто только мечтает об этом и живёт в ожидании удивительных впечатлений от поездки в обитель, кого связывают с монастырём светлые воспоминания и тёплые чувства, душевная забота о нем и желание во всем помогать.





СРЕДИ БУРИ

Петр захотел идти из лодки ко Христу, чтобы достичь безопасности; не это же ли и мы делаем все время? Когда разразится буря, мы спешим к Богу изо всех сил, потому что думаем, что в Нем спасение от опасности. Но недостаточно того, что спасение в Боге: наш путь к Богу лежит через самозабвение, через героическое доверие Ему, и веру. Если мы станем оглядываться на волны, и на вихри, и на нависающую угрозу смерти, мы, как Петр, начнем тонуть. Но и тогда мы не должны терять надежды: нам дана уверенность, что, как ни мала наша вера в Бога, Его вера в нас непоколебима; как ни мала наша любовь к Нему, Его любовь к нам беспредельна и измеряется всей жизнью и всей смертью Сына Божия, ставшего сыном человеческим. И в тот момент, когда мы чувствуем, что нет надежды, что мы погибаем, если в это последнее мгновение у нас достаточно веры, чтобы закричать, как Петр закричал: Господи! Я тону! Я погибаю, помоги мне!, — Он протянет нам руку и поможет нам. И поразительно и странно Евангелие говорит нам, что в мгновение, когда Христос взял Петра за руку, все оказались у берега.

Задумаемся над этими различными моментами сегодняшнего Евангелия и посмотрим, какое отношение они имеют к нам, в буре нашей жизни, во внутренней буре, которая иногда бушует в нашем сердце и уме, во внешних бурных и устрашающих обстоятельствах жизни. Будем помнить, со всей уверенностью, которая дана нам в Божием собственном свидетельстве через Его учеников, что мы в безопасности и среди бури, и спасены Его любовью.

Митрополит Антоний Сурожский





«Все воды земли стекаются в океан, и, может быть, океан служит началом для всех вод земных. Писания отцов соединяются все в Евангелии; все клонятся к тому, чтоб научить нас точному исполнению заповеданий Господа нашего Иисуса Христа; всех их и источник и конец – святое Евангелие».

Святитель Игнатий Брянчанинов

Молитва перед чтением Евангелия

«Когда же читаешь, читай с усердием и прилежно; с великим вниманием останавливайся на каждом стихе и не листы только переворачивать старайся, но, если нужно, не поленись и дважды, и трижды, и несколько раз прочесть стих, чтобы уразуметь силу его. А когда садишься читать или слушать читающего, помолись прежде Богу, говоря: Господи Иисусе Христе! Отверзи уши и очи сердца моего, чтобы услышать мне словеса Твои и уразуметь их, и исполнить волю Твою; потому что пришлец я на земле; не скрой от меня, Господи, заповедей Твоих, но открой очи мои, и уразумею чудеса, явленные законом Твоим (Пс. 118, 18-19). Ибо на Тебя уповаю, Боже мой, чтобы просветил Ты сердце мое».

Преподобный Ефрем Сирин

Воскресное Евангельское чтение ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАТФЕЯ

(глава 14, стихи 22-34)

14:22 И тотчас понудил Иисус учеников Своих войти в лодку и отправиться прежде Его на другую сторону, пока Он отпустит народ.

14:23 И, отпустив народ, Он взошел на гору помолиться наедине; и вечером оставался там один.

14:24 А лодка была уже на средине моря, и ее било волнами, потому что ветер был противный.

14:25 В четвертую же стражу ночи пошел к ним Иисус, идя по морю.

14:26 И ученики, увидев Его идущего по морю, встревожились и говорили: это призрак; и от страха вскричали.

14:27 Но Иисус тотчас заговорил с ними и сказал: ободритесь; это Я, не бойтесь.

14:28 Петр сказал Ему в ответ: Господи! если это Ты, повели мне прийти к Тебе по воде.

14:29 Он же сказал: иди. И, выйдя из лодки, Петр пошел по воде, чтобы подойти к Иисусу,

14:30 но, видя сильный ветер, испугался и, начав утопать, закричал: Господи! спаси меня.

14:31 Йисус тотчас простер руку, поддержал его и говорит ему: маловерный! зачем ты усомнился?

14:32 И, когда вошли они в лодку, ветер утих.

14:33 Бывшие же в лодке подошли, поклонились Ему и сказали: истинно Ты Сын Божий.

14:34 И, переправившись, прибыли в землю Геннисаретскую.

Молитва после чтения Евангелия

Слава Тебе, Господи Царю, Сыне Бога живаго, сподобивый мя недостойнаг о Божественная Твоя словеса и глас Святаго Евангелия Твоего слышати; сим убо Владычним Твоим гласом, укрепи мя в покаянии настоящия сея жизни прейти нощь, от всякаго избавляя мя навета и злобы видимых и невидимых враг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

подать записку онлайн

В нашем монастыре Вы можете подать записку онлайн на различные требы:

- заказная литургия (проскомидия в алтаре)
- сорокоуст (проскомидия в алтаре 40 дней)
- год (проскомидия в алтаре)
- полгода (проскомидия в алтаре)
- молебен
- панихида
- сугубая молитва о больных (канон о болящих + свеча ежедневно в течение 1 месяца)
- молебен об учащихся (молебен прп. Сергию Радонежскому + свеча еженедельно 1 месяц)

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ МОНАСТЫРЬ

В монастыре действует паломническая служба, и мы с радостью организуем посещение обители для Вас и Ваших близких.

Для этого позвоните нам за 2-3 дня до приезда: +7-980-749-17-75 Василий. Обзорные экскурсии в монастыре доступны ЕЖЕДНЕВНО.



ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ПОУЧЕНИЕ

БОГ НИКОГДА НЕ ОСТАВИТ СВОЕЮ ПОМОЩИЮ

Святой праведный Алексий Мечёв



Нам о чудесном хождении Спасителя по водам, о том, как Господь усмирил бурю и спас Апостола Петра от потопления, когда тот, спросив у Господа позволения, пошел по морю, но, усомнившись в покровительстве Божием, начал тонуть, взывая: «Господи, спаси меня!» (Мф.14:28–30).

Жизнь наша то же житейское море, воздвизаемое напастей бурею. Как море волнуют частые бури и бывают на нем непогоды, так и в жизни человека. Мы не можем знать, что с нами случится через

самое короткое время. Не одна смерть подкрадывается как тать. Подкрадываются так почти все напасти. Жизнь наша подвержена многообразным нападениям от лукавых духов и водимых ими людей. Невозможно предвидеть и предупредить, что придумывает злоба, что послужит поводом и средством к напасти, откуда возникнет искушение. Но не будем смущаться, когда нас постигают искушения, не будем роптать на Бога, промыслительное око Которого не дремлет над нами. Как святой Апостол Петр в трудную и опасную для жизни минуту воззвал ко



Господу: «Господи, спаси меня, я погибаю», — так и мы, други, во всех скорбных, трудных и опасных обстоятельствах жизни нашей должны уповать на Одного только Бога, к Нему обращаться и у Него просить помощи. «Призови Меня в день скорби, — говорит Господь через святого пророка Давида, — Я избавлю тебя и ты прославишь Меня» (Пс.49,15). Как бы ни было тяжко искушение, как бы ни были трудны и опасны обстоятельства, человек не должен забывать того, что он не один: с ним всегда Господь, скорый на помощь.

Прочитайте жития святых и вы найдете там поразительные примеры дивного заступления и избавления десницы Божией. Жизнь прославляемого ныне святого великомученика Пантелеймона свидетельствует, как близок к людям Милосердый Промыслитель наш Бог. Мать Пантелеймона, будучи христианкой, воспитала сына в христианской вере, но вскоре умерла, и благодаря влиянию отца-язычника скоро изгладилась из памяти. Но Милосердый Господь не Евсторгий, Пантелеймона. оставляет отец Пантелеймона, сначала отдает в школу сына, а затем к знаменитому в то время врачу Евфросину, который, будучи царским врачом, часто брал Пантелеймона с собой к царю. Внешняя красота, ум Пантелеймона обратили на себя внимание императора Максимиана, и он приказал Евфросину усерднее заняться Пантелеймоном, чтобы он был придворным врачом.

Посещая ежедневно своего учителя, Пантелеймон ходил мимо одного бедного домика, в котором проживал престарелый христианский священник Ермолай. Святой старец однажды остановил Пантелеймона и, пригласив к себе, стал наставлять христианской вере, сообщил ему об истинном Боге, о благости Иисуса Христа и о чудесах, которые Он совершал, живя на земле. Слыша все это, Пантелеймон стал припоминать настав-

ления покойной матери. Уже это одно располагало Пантелеймона в пользу учения, проповедуемого Ермолаем, и Пантелеймон стал заходить [к нему] каждый день.

Вскоре чудесное событие внутренне переродило Пантелеймона. Возвращаясь от своего учителя, Пантелеймон встретил на дороге ребенка, уязвленного ядовитою земеею и лежащего мертвым. Подле ребенка лежала змея. Пантелеймон испугался, но потом вспомнил о чудесах Иисуса Христа и стал призывать св. имя Христово. Ребенок вдруг как бы проснулся от глубокого сна, и Пантелеймон уверовал во Иисуса Христа всею душею, пришел к Ермолаю и, рассказав о случившемся, просил немедленно его крестить.

Сделавшись христианином, Пантелеймон пожелал обратить в христианство и своего отца Евсторгия, и случай к тому вскоре представился. Однажды к Пантелеймону привели слепого, которого лечили все врачи, но безуспешно. «Я все почти состояние растратил на врачей и не получил никакой помощи. Помоги мне, а я тебе отдам все остальное». -«Исцеление тебе даст Отец Света, истинный Бог, через меня, недостойного раба Его. Все же, что обещал, раздай бедным». Слыша эти слова, Евсторгий воскликнул: «Сын, не берись за это, слепого лечили знаменитые врачи и твой учитель, и не помогли, как ты можешь сделать это? Пантелеймон, подойдя к слепому, сказал: «Во имя Господа Иисуса Христа говорю тебе, прозри». В то же мгновение глаза слепого отверзлись, и он стал видеть. Это событие так подействовало на отца и исцеленного, что они уверовали в Господа. Лечившие слепого врачи по злобе донесли на Пантелеймона, что он христианин, посещает христиан в темнице и помогает им, и в подтверждение доноса привели исцеленного слепого. Царь спросил: «Как ты получил исцеление?» - «Чрез призывание имени Христа». -«Как ты думаешь: Христос исцелил тебя



или боги?» – «Христос», – отвечал исцеленный, за что и был осужден на смертную казнь.

Позвали Пантелеймона. Царь спросил: «Правда (ли, что), ты хулишь богов наших, а веруешь только во Христа?» - «Да, Христос истинный Бог», - и для подтверждения слов своих предложил отыскать неизлечимо больного с тем, чтобы жрецы призвали для исцеления своих богов, а после них он призовет своего Господа. От кого исцелится больной вера того и должна быть истинной. Языческие жрецы напрасно умоляли богов за больного, но Пантелеймон одним призыванием имени Иисуса Христа исцелил больного. Видя такое чудо, многие из присутствующих уверовали в Господа, царь же и жрецы еще больше ожесточились. Царь приказал Пантелеймона бросить в котел с кипящим оловом: но мученик остался невредим. Считая Пантелеймона волшебником, царь приказал привязать на его шею большой камень и бросить в море, но святой остался невредим. Тогда царь приказал бросить его на съедение зверей, но они не причинили никакого вреда, напротив, ласкались к нему и лизали его ноги. Царь придумал для мученика новое истязание: велел привязать к колесу, усеянному острыми лезвиями, но, хранимый Богом, страдалец остался невредим. Видя невозможность принудить Пантелеймона к отречению от Христа, царь велел его жестоко бить и, казнив мечем, сжечь тело, но оно осталось невредимо в огне. Так дивно спасала благодать Господа святого Пантелеймона.

Други! Над нами бодрствует Промысл Божий. В трудные минуты нашей жизни всегда готова нам помощь Божия и на наши вопли: «Господи, спаси нас, погибаем» (Мф.8:25), — готово всегда утешительное слово Спасителя: «Аз есмь (свами — И. И.), не бойтесь» (Мф.14:27).

Святой праведный Алексий Мечёв

ИЗ ГЛУБИНЫ СЕРДЦА



**

Не беги - тень свою не догонишь. Не лови - не поймаешь себя. День и ночь чёрно-белые кони Ускользнут, не губя, не любя.

Кольца ждут жениха венчальные, А монаха - поклоны в пост. Жизнь у каждого неслучайная: От роддома и на погост.

Ищет Божьего мира Горнего Сердце в этот тревожный век. То ли шепчутся тихо вороны, То ли ангелы смотрят вверх.

Русь Святая - страна огромная. Красота, а не ложный лоск. Купола, да кресты с часовнями И свечей раскаленный воск.

Ты не думай, что это за просто Помолился - и всё сбылось. Не всегда каждый день под парусом, Чаще вёсла и ветер врозь.

Дремлет улица с небоскрёбами В этот поздний усталый час. Миллионы сынов у Родины, А она лишь одна у нас.

Не беги в тишину незаконную. Лучше плачь, зажигай свечу. Вновь сирень расцветает под окнами. Это я, не кукушка, кричу....

Оптинские стихи



МОНАШЕСКОЕ ДЕЛАНИЕ

Сегодня монашество – одна из сторон жизни не только Церкви, но и современного общества. Ведь монахами и монахинями становятся обычные люди, которые живут среди остальных. И тем не менее монашество – это как бы другой мир со своей «философией», со своими правилами, законами и традициями, подчас не понятными светским людям.

О том, чем живет монашество и в частности Николо-Сольбинский монастырь, о проблемах современного монашества, поучения святых отцов и и современных проповедников многое другое – в нашей рубрике «Монашеское делание».

«НАСТАВНИЧЕ, НАСТАВНИЧЕ, ПОГИБАЕМ»

Старец Ефрем Филофейский



Жизнь каждого христиани-на — это море. Часто это море штормит, поднимается буря, волны грозно вздымаются и угрожают жизни. Подобно тому, как бурное море угрожает кораблю, а люди воздевают руки и молятся Богу, дабы получить спасение, также происходит и когда перед нами восстает столько разных искушений, которые грозят нам и наводят на нас страх. Сретают многие бури, многие зачастую неразрешимые трудные проблемы, страшные тяготы, кругом черно и мрачно, и не видно нигде луча света и надежды.

И приходит демон — другая буря, зловещая и темная, приходит, чтобы нас убедить, что не будет нам спасения. Он говорит нам: «Это искушение столь велико, что ты погибнешь». Если человек не опытен в искушениях, он верит лжи и обману и отчаивается. И когда он потеряет ориентир, то вполне естественно может налететь на скалы и разбиться вдребезги.

Что же следует делать, когда в твоей жизни всё становится против тебя? В такие моменты нужно прибегнуть к Единому Избавителю и Спасителю, преклонить колени, воздеть руки в молитве ко всеблагому Богу, Единому, Кто управляет миром и одним мановением Своим может всё разрешить.

Это мы видим и в святом Евангелии. Некогда наш Христос со Своими учениками плыл на корабле по Генисаретскому озеру. Он прилег и отдыхал. Казалось, будто он спит, но это было не так, Начался шторм, буря ветреная, высоко поднялись волны. Ученики, будучи неопытными во всем этом и не ведая, Кто находится рядом с ними — потому что очи их души были еще закрыты, ведь Святой Дух еще не сошел на них, чтобы открыть ум



«к разумению Писаний» — убоялись страхом великим и немедленно пришли к Господу, разбудили его и сказали:

— Наставниче, Учитель, спишь? Погибаем, пропадаем, тонем.

Он окинул их добрым взглядом и немедленно повелел ветрам и морю умолкнуть, прекратить. И умолкло море, прекратился ветер, и наступила великая тишина. Ученики, увидев чудо, замерли от изумления. И сказал им Господь:

— Почему вы проявили маловерие? Почему вы столь боязливы? Где вера ваша?

Это в точности происходит и в нашей жизни.

В домике нашей души много бывает волн, вызывающих сотрясение, землетрясение и угрожающих обрушить его

И тогда, как Апостолы, мы должны кричать: «Наставниче, погибаю! Боже мой, помоги мне, пропадаю! Пошли благодать Твою, просвещение Твое, Святой Дух Твой, чтобы помочь мне, потому что в эту секунду я человек, я глина, я ничто, "арбузная корка" посреди океана. Если Ты в эту секунду не протянешь руку Свою, чтобы умирить и ветры, и море, и отогнать бесов от меня, я погибну! У многих из нас есть опыт такой молитвы. Жизнь наша — нечто иное, как искушения, скорби, тревоги, потребности. Если мы молимся, горячо молимся, Господь отвечает. Он извещает человека.

Когда мой старец ушел из жизни, у меня появилось много новых обязанностей. Однажды я испытывал великое искушение, очень дурное. Не было никакого света, всё кругом было угрожающим. В тот трудный и мрачный день я преклонил колени и стал горячо молиться. Пришел луч света и даровал моему сердцу извещение: «Это искушение пройдет. Не страшись». Немедленно в душе моей распростерлись тишина и спокойствие. Действительно, результатом стало то, что

искушение прошло с пользой, с великой пользой. Когда человек переносит всякое искушение с молитвой, терпением, борьбой и всецело предает себя этому, в итоге искушение отступит, и победа будет за Христом. Потому что только Христос побеждает эти великие искушения. Но мы — немощные люди, и очи нашей души закрыты.

Мы не видим, что скрывается за каждым искушением. А скрывается за ним великая польза

Святой Андрей, Христа ради юродивый, когда Христос призвал его к этому служению — то есть стать юродивым, сносить оскорбления, претерпевать насмешки, бедствовать, страдать и т. д — пожелал прежде всего получить весть о том, что это Его воля, чтобы он юродствовал. Будучи молодым человеком, он стремился мученически пострадать ради Бога, но тогда не было мученичества. Он размышлял, как благоугодить Богу, и с этими мыслями уснул.

Тогда он увидел стадион, на котором шли состязания. С одной стороны были святые люди, одетые в белоснежные одежды, а с другой — черные демоны. И вот встает великий искуситель, диавол, огромный с виду, который говорил с облаченными в белое святыми людьми надменно, эгоистично и угрожающе. Между собой святые говорили: «Я боролся с ним тогда-т $^{-}$, другой $^{-}$ тогда-то, другой — мученичеством, другой другой исповедничеством, подвижничеством, другой – добродетелью. Кто еще остался из тех, что не боролся с ним?» И послышался голос: «Андрей!» Увидев столь великого искусителя, Андрей сначала испугался. Тогда он увидел, что за столом сидит юноша, и всё пространство вокруг него сияет светом. На столе перед юношей лежали два венца. Один венец был из жемчугов и золота, другой — из небесных цветов. Андрей подошел и спросил:

- За сколько ты продаешь их?
- Дорогой мой юноша, их нельзя купить за деньги мира сего. Их можно получить за битву с этим черным. Кто поборется с ним и одержит победу, тот получит оба венца.
- Я буду бороться, чтобы получить их.
- Раз ты хочешь бороться, иди сюда, я научу тебя борьбе.

И начал его учить, как следует бороться с черным, и говорит ему:

— Когда он тебя будет бросать туда-сюда, то ударь его крестообразно, и победишь.

Он прошел вперед, позвал Андрея к борьбе, и началось состязание.

Вначале казалось, что побеждает диавол, но затем, вспомнив способ борьбы, которому его научил Господь, Андрей ударил его крестообразно и умертвил. Тогда облаченные в белое люди подняли его на руки, как победителя, и понесли его к Господу, и Господь даровал ему два венца, говоря:

— Отныне будь ради Меня юродивым, бедным, одетым в рубище, и Я удостою тебя Царствия Моего.

С того времени ему была дана благодать — юродствовать Христа ради, и он стал бедным, одетым в рубище, и в конечном счете стяжал венец победы.

В бурях жизни через опыт молитвы мы познаем великую пользу — избавление. Без молитвы мы не можем противостоять суровости бури

Сила шторма постоянно растет из-за печалей, огорчений, страданий, или из-за детей и супругов, родственников, или из-за финансов, болезней, из-за демонов, из-за наших страстей. Каждую секунду нас поджидают искушения и бури, великие или малые. Тогда нам сразу требуется лекарство молитвы, Нужно преклонять колени, воздевать наши руки, умолять, молиться и



плакать, и Бог ответит с небес. Не нужно отчаиваться, когда нам угрожают черные волны жизни. Всё умирится, всё уравняется.

Что делает капитан, когда видит бурю? Вы думаете, он идет ей навстречу? Нет. Он останавливает мотор и позволяет кораблю плыть по волнам. А когда он видит, что буря заканчивается, то вновь заводит двигатель и потихоньку двигается вперед, и так спасает корабль от кораблекрушения. Так и мы — когда мы видим бурю, то нам следует немедленно остановить мотор, погасить искушение, остановить опасность с помощью коленопреклонения. Преклоним колени, помолимся, и немедленно море начнет отступать. И когда мы приобретем этот опыт, то внутри ощутим великую радость, потому что мы нашли лекарство для того, чтобы победить, чтобы умирить скорби и трудности жизни.

Поэтому необходимо, чтобы мы преклоняли колени утром, вечером, или в какой угодно час, и просили Господа. Умоляя Господа, мы получим Его помощь, Его благодать, ангела-хранителя рядом с нами, безопасность души и тела. Опасности являются двусторонними: и душой нужно не согрешить, и телом избежать какой-либо беды. И в повседневной жизни, и в войнах, повсюду люди Божии переживали подобное и получили этот спасительный опыт.

А что же делал наш Христос, когда Ему предстояло претерпеть великую брань на Голгофе? Когда Ему предстояло взойти на Крест, подняться на Голгофу и быть распятым, что Он сделал? Преклонил колени, и страдание его претворилось в кровавый пот!!! И наша собственная жизнь является Голгофой. Преклоним колени и мы и скажем: «Боже мой, если я должен пройти через это искушение, то помоги мне. Если, однако, по причине немощи моей оно низложит меня, то избави меня от него». И с этим оружием молитвы мы встретим бурю на море. Пророк говорит, что, когда подымается море, тогда я прибегаю в доброе Твое пристанище, получаю помощь и спасаюсь, то он имеет в виду молитву.

Как мы сказали во вчерашней нашей беседе,

в молитве мы должны поминать и бури наших братьев, не только наши собственные

Будем молиться, чтобы им помог Бог, поскольку когда мы молимся за наших братьев, то Бог помогает и нам. Будем молиться за себя и за своих ближних. Будем молиться насколько возможно непрестанно, согласно Апостолу Павлу: «Непрестанно молитесь, За всё благодарите», и благодарить Его как в искушениях, так и когда Он пошлет нам благословение Свое.

Авва Исаак Сирин говорил: «Поминай Бога во время мира, чтобы и Он вспомнил тебя во время искушения Твоего». Вспоминай Бога Твоего, когда ты в мире, когда ты в покое, когда не имеешь искушений. Не забывай Его, когда Он даст тебе легкую жизнь и многообразное благословение, по-

скольку если ты не забудешь Его тогда, то и Он воспомянет тебя, когда навалятся на тебя скорби, искушения и опасности. Он тебе поможет, поскольку и Он тогда вспомнит о тебе!

Сегодня, когда мы узнали, что молитва является средством спасения от всякой опасности в нашей жизни, усердно займемся ею всей силой души нашей. Приходит диавол и говорит нам: «Оставь сейчас. Ты устал. Ты не можешь. Оставь это до другого часа». Скажем: «Нет, сейчас я преклоню колени, чтобы помолиться. Не буду говорить много. Скажу пять слов Богу и сделаю пять поклонов». Свершением этой маленькой молитвы и пяти поклонов придет благословение Божие, а потом сделёаем чуть больше. Так возрастает молитва, и мы оказываемся в выигрыше.

Смиренно молюсь за вас каждый день и вас прощу, чтобы и вы молились за меня, потому что у каждого из нас своя борьба. И поскольку все мы встречаем трудности в нашей жизни, следует, чтобы наши молитвы встречались, и чтобы мы помогали друг другу. Да сподобит нас добрый Господь и Пресвятая Богородица, чтобы мы снова встретились во здравии и по благословению Божию. И когда Бог пожелает нас принять на небесах, пусть Он примет всех нас, и никто не будет отсутствовать на празднике того великого дня Вечной Пасхи. Аминь.. 🐉

Старец Ефрем Филофейский, «Искусство спасения», том 2, издание монастыря Филофей, Святая Гора Афон



Главный редактор – Игумения Еротиида

НИКОЛО-СОЛЬБИНСКИЙ ЖЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ

152030 Ярославская обл., Переславский р-н, местечко Сольба

сайт: solba.ru

электронная почта: solba@solba.ru

телефон: +7-915-970-24-74,

посещение монастыря: +7-980-749-17-75

Просим Вас

не использовать газету в бытовых целях. Лучше передайте ее Вашим друзьям.